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Nota Final

A prova que vai realizar tem a duragdo de 45 minutos.

e As perguntas devem ser respondidas neste caderno de folhas nos espaco em branco apés o
enunciado da respetiva pergunta.

Nao desagrafe o teste.

Ndo é permitido usar calculadoras.
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1. Considere as matrizes:

A=

1 2 -1 -1 1
0 -7 -1 B=|0 -1
1 1 1

Complete de modo a obter afirmacdes verdadeiras:

a) A coluna 3 da matriz AB é

_________ &, S

b) As matrizes Fg3(2)A e D;(—1)P3B sdo
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2. Seja A a matriz

2 1 1 3 0
-2 -3 -1 -1 0
4 4 4 2 4 1|
-2 -3 -1 -1 0
Complete de modo a obter afirmacdes verdadeiras. Apresente todos os célculos.

a) A forma canédnica de escada de linhas da matriz A é

o1 o —-t 0
oo O o A

o O o o

a 1A

217 30\ — 0_102% o8 s
22 AELE b +Ly o 2 ©-2 | Lat Ly
25711 0 ] byl

a9 An 30 —
21130 = o A0 ~lo
o-2020 \_A | 6 0001 L-Ly
OOOO’\ 2 0 0O O o
0000

Ao Ay = °
o1 ) —\ 0
O © (o) o A1
oo O 0 o
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10 O
A=10 1 -1].
00 w1

Calcule a inversa (AT A)~! da matriz AT A. Apresente todos os calculos.

[0.6]

3. Considere a matriz

(ATA)" Am ()

=
€30 E,3 (0

1)

:ELB (V) Q_,)Z(A)

10 O
o 2 1
o111

¥
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4. Considere a matriz [2.0]

-1 0 -1 1
A,=10 -2 1 0 e o sistema A,
-1 2 -2 2-¢?

g nwe §
1
[
0~ °
| I — |

onde o € R.
Apresente todos os calculos nas perguntas seguintes.

Complete, indicando todos os valores possiveis @ € R, de modo a obter afirma¢ées verdadeiras.
Se em alguma alinea tal ndo for possivel, escreva “N3o se aplica”.

a) car(dq) =2 quando ____ (=1 ___ Vegod=A o D o o e [0.4]
b) car(A,) = 3 quando ____Q{_:é’__‘_l___/_\___i.(_f_i‘ _________________ [0.4]
c) O sistema é impossivel quando _______ X Soifed e ETSER TS L A [0.4]
d) O sistema é possivel e indeterminado com grau de indeterminagdo 2 quando [0.4]
B R T (S [ A0 2P U VT
e) t)uando a = 2, o conjunto das solugdes do sistema é : [0.4]
Sz (-a+y, 2 o1, %,1) zeRl
-1 0 -~V 1] 0 —_— DL - T B o L__)
0O -2 N of-1 L?) L 0 -2 4 o = 3tl,
- &
<t 2 RNt © Q~1 N-o? | —
@ -1o - 1]o0
o ! ' 1 02 N\ o~
o 2 ol+1 0 © O 1-of-1

©O o O A2 [—|-x

Cen A | Com (AIL)| NAtunO2g

_ o— -~V 0 —~t 1 ©
bt o= 7 3 L cupsss o= 1 o |-
oLt | 3 3 P&%if? o @o © 10

— x ~x+)
~{ O ~\ A x =

=D ($2A8|8) )3sse
© © o ~1 Q3 =A
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5.

Considere as matrizes

A solugdo da equacdo

é

Apresente todos os calculos.

B pA(E-A) = G 2E)

X (51—#\):-5

A XxX=--%(3T-A)' =

-1 ~1{Hne o\ — [1-1o
A o lo o L1L 6 1o

[1.0]



